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BEOGRAD - Reditelj Emir Kusturica je izjavio da važno da se ratni dnevnici generala Nebojše
Pavkovića objave, kako bi se takva svedočanstva iz prve ruke
Foto: Tanjug/T. Valič, arhiva
Podeli
BEOGRAD - Reditelj Emir Kusturica je izjavio da važno da se ratni dnevnici generala Nebojše
Pavkovića objave, kako bi se takva svedočanstva iz prve ruke koristila za istorijske procene.
"Mislim da je više nego važno da se ratni dnevnici generala Pavkovića objave i da sa
dokumentima koji su iz prve ruke procenjujemo prošlost i ideju o tome šta nam je istorija", rekao je
Kusturica.
"U svakom pogledu postoji potreba, a najizraženija potreba je ova koju spominjem, da se u te
dokumente i tu tješnjenost, iz koje pravimo te istorijske procene, dobijemo jedan dokument iz prve
ruke - ne može biti bolji", poručio je Kusturica.
Kako je saopštilo Ministarstvo odbrane, na Sajmu knjiga u Beogradu, na štandu Ministarstva
odbrane i Vojske Srbije, predstavljen je ratni dnevnik general-pukovnika Pavkovića, komandanta
Treće armije Vojske Jugoslavije, tokom NATO agresije 1999. godine.
Četiri toma dnevnika, pod nazivom "Treća armija sedamdeset osam dana u zagrljaju 'Milosrdnog
anđela'", deo su edicije "Ratnik" od sedam knjiga, koje donose sećanja učesnika ratnih događanja
na Kosovu i Metohiji 1999. godine.
(Tanjug)
Anonimni
pre 30 min
Nikada se nije desilo,da se objavljuju (stampaju) dnevnici bilo koga,ko je osudjen od strane
Medjunarodnog Suda Pravde,za RATNE ZLOCINE !!! Zamislite da se danas objave Dnevnici
nekih osudjenika za ratne zlocine,u Drugom svetskom ratu.!!!
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STRANI VOJNI PREDSTAVNICI
24 oktobar 2018 11:47
Strani vojni izaslanici posetili su izložbeni prostor Ministarstva odbrane i Vojske Srbije na Sajmu
knjiga, gde im je direktor Medija centra "Odbrana" pukovnik Stevica Karapandžin predstavio
ovogodišnju izdavačku produkciju. Tanjug - Ministarstvo odbrane
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Izložbeni prostor Ministarstva odbrane i Vojske Srbije na Sajmu knjiga posetili su strani vojni
izaslanici. Najnovije vesti, analize i izveštaji sa lica mesta iz Srbije, Balkana i sveta.  Budite u toku
sa političkim, društvenim i poslovnim trendovima
Izložbeni prostor Ministarstva odbrane i Vojske Srbije na Sajmu knjiga posetili su strani vojni
izaslanici.
Direktor Medija centra "Odbrana" pukovnik Stevica Karapandžin predstavio je stranim izaslanicima
ovogodišnju izdavačku produkciju. "Medija centar godišnje objavi oko 100 novih naslova, od čega
se oko 80 knjiga bavi stručnom tematikom, a 20 temama za širu čitalačku publiku", rekao je
Karapandžin. Prema njegovim rečima, težište ovogodišnje izdavačke delatnosti je edicija "Ratnik",
sedam knjiga koje kroz svedočenja učesnika i dokumente govore o ratu na Kosovo i Metohiji
1998. i 1999. godine. "Četiri toma te edicije zapravo je ratni dnevnik generala Nebojše Pavkovića,
komandanta Treće armije Vojske Jugoslavije, koja je bila nosilac odbrane zemlje od agresije
NATO na tom prostoru, naveo je Karapandžin. Dodao je da preostale tri knjige bave se ratnim
dejstvima Prištinskog korpusa i borbama na Košarama i Paštriku. Istakao da je već četiri godine u
centru rada Medija centra "Odbrana" obeležavanje 100. godišnjica Velikog rata. Do sada su
objavljena 43 dela koja obrađuju tematiku Prvog svetskog rata, sa ciljem upoznavanja sa
činjenicama i boljeg razumevanja događaja, ali i suprotstavljanja reviziji istorije, naglašava Medija
centar "Odbrana". Britanski vojni izaslanik pukovnik Nik Ilić, predložio je da se dela iz edicije
"Ratnik" prevedu na engleski jezik kako bi bila dostupna i inostranoj javnosti. "Rat na Kosovu je na
izvestan način već daleka prošlost. Ipak, mnogo toga se još ne zna i ova edicija bi u tom smislu
mogla biti od velike važnosti za sve vojne stručnjake u svetu", rekao je pukovnik Ilić.
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Izdavači su i za ovogodišnji Sajam knjiga, već po tradiciji, pripremili i takozvana kapitalna izdanja,
ona koja generacijama ostaju u porodičnim bibliotekama.
I ove godine najviše knjiga posvećeno je srpskoj istoriji, bilo likovnoj, bilo crkvenoj, bilo društveno-
političkoj, u susret jubilejima: stogodišnjici Solunskog fronta i završetka Prvog svetskog rata koje
obeležavamo ove i 800-godšinjici samostalnosti srpske pravoslavne crkve, koju obeležavamo
sledeće godine.
Međutim, među ambicioznim izdavačkim poduhvatima ima i onih za ljubitelje mode i kulinarstva.
Ova izdanja su bogato opremljena na najfinijoj štampi i zbog toga malo više koštaju. Sajamske
cene kreću se od 1.000 do 11.000 dinara, dok su u redovnoj prodaji skuplje i za 20 odsto.
Predstavljamo vam nekoliko izdanja koja su privukla našu pažnju.
"Prvi svetski rat u srpskoj književnosti", grupa autora (Službeni glasnik)
U saradnji sa Ministarstvom kulture i pokrajinskim sekretarijatom za kulturu AP Vojvodina
"Službeni glasnik" izdao je jedno zaista monumentalno delo, sačinjeno od 10 tomova i 15 knjiga.
- Ideja je da sve ono što je nekakva vrsta književne ekspresije o Prvom svetskom ratu iz pera
srpskih pisaca obuhvatimo u jednu ediciju i to priredimo i na kritičko-teorijski validan i na istorijski
način - rekao je za "Blic" Petar Arbutina, direktor izdavaštva "Službenog glasnika".
U ediciji se nalazi sve, od antologije najboljih pesama o Prvom svetskom ratu, kojoj je priključena i
antologijska zbirka "Ratni drugovi" Stanislava Vinavera, preko izbora zapisa priča i sećanja, do
romana gde su zastupljene "Devetsto petnaesta" Branislava Nušića, "Srpska trilogija" Stevana
Jakovljevića, "Dan šesti" Rastka Petrovića, zatim "Vreme smrti" Dobrice Ćosića, zaključno sa
"Velikim ratom" Aleksandra Gatalice.
Cena: 11.220 (sajamska), 14.960 RSD (redovna)
"Srpska pravoslavna crkva: Osam vekova istorije u slici i reči", dr Boris Stojkovski, Srđan Ercegan,
dr Valentina Vuković (Data Status)
Knjiga je monumentalni pregled osamstogodišnjeg istorijskog hoda najstarije institucije u našem
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društvu, otkako se Sveti Sava izborio za njenu samostalnost 1219.
U knjizi se obrađuje kontinuitet trajanja srpske samostalne crkve na svim geografskim prostorima
gde je imala nadležnost, od srednjovekovne istorije začete u Staroj Srbiji, preko Beogradske i
Karlovačke mitropolije, pa do bosanskog episkopata i predstavnika crnogorske teokratije. Tekst je
ilustrovan sa preko 400 fotografija vrhunskog kvaliteta od kojih neke do sada nisu objavljivane u
javnosti. Sem primera srpske crkvene umetnosti, čitaoci mogu videti i dragocene eksponate iz
riznica poput dečanske, pećkopatrijaršijske i krušedolske, Arhiva SANU... Prvi put su na jednom
mestu reprodukovani svi sačuvani portreti poglavara srpske crkve.
Cena: 9.500 (sajamska), 11.920 RSD (redovna)
"Istorija srpske umetnosti XVIII-XXI vek", Slobodan Maldini (Knjiga Komerc)
Objavljena su izdanja na srpskom i engleskom jeziku. Tokom desetogodišnjeg rada arhitekta
Slobodan Maldni je prikupio i sistematizovao jedinstveno dokumentovano svedočanstvo o
umetničkoj zaostavštini Srbije.
Na 848 strana nalazi se 270 tematskih poglavlja o razvoju srpske umetnosti u protekla tri stoleća,
uz biografije oko 2.500 ljudi. Knjiga je teška pet i po kila.
Cena: 11.950 (sajam), 14.940 (redovna) za srpsko i 15.950/19.920 za englesko izdanje
"Ilustrovana istorija Srba", Vladimir Ćorović, Milan St. Protić (Vulkan)
Dopunjeno izdanje obuhvata period od doseljavanja na Balkan do poslednje decenije 20. veka.
Delo Vladimira Ćorovića (1885-1941), jednog od najcenjenijih srpskih istoričara, po prvi put je
dopunjeno periodom srpske istorije ispisane posle Ćorovićeve smrti.
Na njegov sintetički pregled događaja od doseljavanja Srba na Balkan pa sve do Drugog svetskog
rata nadovezuje se prikaz dešavanja u burnim decenijama koje su usledile iz pera jednog od
najuvaženijih savremenih istoričara, Milana St. Protića. Protić govori o turbulentnim godinama od
1918. do 1991. Posebno mesto u ovom prikazu zauzimaju velikani srpske nauke i umetnosti koji
su obeležili sve sfere intelektualnog i društvenog života, stvarajući i oblikujuću srpsku kulturnu
istoriju XX veka.
Cena: 8.490 (sajam), 9.990 RSD (redovna)
"Prvi svetski rat - Od Sarajeva do Versaja" (Data Status)
Veliki ilustrovani vodič o Velikom ratu, rađen prema licenci britanske izdavačke kuće "DK" sa
dodatkom srpskog učešća i doprinosa, autora dr Dalibora Dende, pukovnika i vojnog istoričara sa
Instituta za strategijska istraživanja Ministarstva odbrane RS.
Za ovo izdanje iskorišćene su autentične i do sada retko korišćene ili potpuno nepoznate
fotografije iz ovog perioda, dok su karte i grafikoni specijalno urađeni za ovu priliku. Uz ovu knjigu,
prema istoj licenci, izdat je i naslov "Dugi svetski rat", ali bez odeljka o Srbiji.
Cena po knjizi: 6.400 (sajamska), 7.998 RSD (redovna)
"Nemanjići - svetorodna dinastija", grupa autora (Vulkan)
Enciklopedijsko izdanje.
Stručni saradnici Jasna Aleksić, Tamara Ivanović, Petar Nikolić, Tamara Petković i Nebojša Porčić
(liustracije: Anastasja Potorejko, mape: Darko Stojanović), služeći se relevantnim izvorima,



dočarali su živote vladara, njihove karakterne osobine i psihološke portrete.
Cena 5.990 (sajam), 7.490 RSD (redovna)
"Pored puta", Ivo Andrić (Laguna)
Knjiga sadrži nedovršene zapise, zapažanja, savete za pisce i beleške o ljudima, pojavama, jeziku
i književnosti koje je pisao celog života i sabirao ih u celinu koju je simbolično nazvao "Znakovi
pored puta".
Tu su i "Sveske", ispisi iz lektire na stranim jezicima, nedovršeni roman "Omer-paša Latas" i
nedovršena zbirka "Kuća na osami".
Cena: 1.199 RSD (redovna), 1.020 RSD (sajam)
"Ikone stila Srbije", Radmila Stanković, Neda Todorović (Zepter Books)
Žene Srbije 20. i 21. veka predstavljene su kroz kratak tekst na srpskom i engleskom uz obilje
fotografija i šareni pristup u izboru ličnosti.
Cena: 6.000 (sajamska), 9.000 RSD (redovna)
"Arheologija smrti", Branislav Anđelković (Arhipelag)
Izučavajući kult smrti, razumevanje smrti i obrede vezane za smrt u Starom Egiptu, autor ispituje
vezu smrti i svakodnevice, vezu smrti i života, razumevanje čitave jedne kulture i tradicije sa
smrću i obredima koji iz nje proističu.
Knjiga je relevantna u međunarodnim okvirima, nastala je na osnovu najnovijih arheoloških
istraživanja i na temelju novije arheološke literature.
Cena: 1.999 (sajam), 2.861 RSD (redovna)
"Italijanska kuhinja: Recepti s potpisom starih majstora" (Data Status)
Kapitalno delo za prave gurmane.
Knjiga za koju je uvodni tekst napisao Davide Oldani, a urednički tim čine članovi, kuvari
Akademije Barila, jeste i kuvar, i priča o Italiji.
Cena: 4.000 (sajamska), 4.998 RSD (redovna)
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